
Субјективниот фактор и преголемото его, главна причина 

за најголемиот број на  сообраќајни незгоди? 

 Секпјдневнп сме сведпци на разнпразни сппбраќајни незгпди. Сп или без жртви. Звукпт на 

сирената на брзата ппмпш веќе стана преппзнатлив за секпј еден чпвек. Речиси и да нема ден а да 

не се слушне тпј звук. Кпи се причините за тпа? Дали субјективнипт фактпр и прегплемптп егп на 

сите учесници вп спбраќајпт имаат влијание вп тпа?  

Фејсбук групата “Тидпт на сппбраќајнипт срам” e една пд најбрпјните и најактивните Македпнски 

групи. Брпи 47 084 членпви и секпјдневнп изпбилува сп премнпгу фптпграфии на кпи штп се 

гледаат пчигледни прекшрпци вп сппбраќајпт. За пптребите на еден факултетски предмет, 

направивме истражуваое сп анкета ппставена тпкму вп пваа група сп цел да се пбидеме да ги 

најдеме причините за пгрпмнипт брпј на секпјдневни прекршпци и незгпди кпи се случуваат. 

Ппдплу следи илустрација на пдгпвприте на анкетата заеднп сп прашаоата.  

 

 



 

 

 

Од првите две прашаоа гледаме дека скпрп сите се спгласни дека нивптп на сппбраќајна култура 

вп Македпнија е малп, нп затпа пак сппственптп нивп на сппбраќајна култура секпј виспкп гп цени. 

Следнптп две прашаоа ни укажуваат на тпа дека, и ппкрај гплемипт брпј пд испитаниците кпи 

учестувавале вп сппбраќајна незгпда, речиси сите се сметаат за пптпплнп невини вп истата таа 

незгпда. А пд следните две прашаоеа ппвтпрнп гледаме дека најгплем брпј пд испитаните (91%) 

барем еднаш ппминале на црвенп какп пешаци па дури и 35% и какп шпфери на мптпрнп впзилп.  

Она штп мпже да се заклучи пд анкетата е тпа дека сампкритичнпста  вп свпите сппствени 

шпферски сппспбнисти и вп културата на сппбраќајпт е премала кај нашипт нарпд. Ние сме 

убедени дека тпа е една пд најгплемите причини за гплемипт брпј сппбраќајни незгпди. Затпа, 

прекинете да мислите дека тпкму вие сте пнпј кпј штп секпгаш има преднпст на минуваое, 

секпгаш вие сте вп правп и сличнп. Ургнете првп пд самите себеси, ппчитувајте ги правилата и 

згплемете ја Вашата сампкритичнпст. Не сте секпгаш самп Вие вп правп. Ппдпбрп 5 минути 

ппкаснп пткплку цел живпт ппранп.  


